

舟山刀鱼“抢占”威海餐桌

本地刀鱼量少是主因,舟山刀鱼货源充足且价格便宜

本报威海10月18日讯(记者林丹丹) 目前,威海水产市场难觅本地刀鱼,而刀鱼多数来自舟山。由于威海本地刀鱼产量一直较少,舟山刀鱼则占尽有利条件,不仅货源充足,而且价格便宜,已经“抢占”威海餐桌。

18日上午,记者在威海市水

产批发市场发现,所有摊位卖的刀鱼大致相同,价位大约在16元至20元之间。“大条的一斤20元,小条的一斤16元,鱼很新鲜。”一位摊主介绍说。而另一家的刀鱼一斤30元,且体形明显小于一斤20元的刀鱼。摊主孙女士向记者透露,“他们卖的都是舟山刀鱼,我

这个才是真正的本地刀鱼。本地刀鱼难买,价格高也是很正常的。”同时,她也表示,30元能买到本地刀鱼已经很便宜了。

市场内罕见本地刀鱼的原因,几位摊主的答案几乎一样。据他们介绍,舟山刀鱼一般都不会缺货,而且价格相对便宜,大

部分都比较新鲜。与舟山刀鱼不同的是,威海本地刀鱼常常缺货,量少,价格也稍稍贵些。如果没有新鲜的本地刀鱼,只能卖冷冻的本地刀鱼。有时因为货源紧缺,连冷冻的本地刀鱼都没有了,所以只能进外地刀鱼,而威海的外地刀鱼多以舟山刀鱼为主。

据介绍,威海本地刀鱼体形明显比外地刀鱼小,鱼肚也稍微厚些,鱼头尖而小,整个鱼眼比外地刀鱼鱼眼小一圈,鱼翅也稍小。相对于本地刀鱼,舟山刀鱼肉质虽然不如本地刀鱼鲜美,但是因其产量大,摊主出售、市民购买只得选择这种刀鱼。



泡菜加工忙

14日,文登市一韩资泡菜加工企业的腌制车间内,工人正忙碌地加工泡菜。受韩国“泡菜危机”刺激,各韩资泡菜企业的产品均直接供应韩国市场。据文登一家韩资泡菜工厂业主介绍,今年10月份以来,企业一直满负荷生产,产销量比上月增长一倍,泡菜价格增长近两成。

本报通讯员 陈宏青 摄

香水“有毒” 难阻市民购买

本报威海10月18日讯(记者周艳利 陈静) 15日,北京市疾病预防控制中心调查报告显示,在抽查的国内个人洗护用品、化妆品及香水等产品中均有相当比例的产品被检出含有一种叫邻苯二甲酸酯的物质,其中香水检出率达92.3%。在威海各大商场以及商铺,“香水有毒”丝毫没有阻挡市民购买脚步。

18日上午,记者走访市区几家大型商场发现,市面上出售的香水品牌、规格多样。威海华联购物一专柜,香水导购员李女士在提到邻苯二甲酸酯时说:“香水里含有这些东西很正常,如果没有的话香味得不到挥发。”据了解,此专柜目前的香水销售并没有受到影响。

记者在威海步行街一家出售化妆品的店内看到,香水被装在一些玻璃容器内,消费者喜欢什么样的味,就拿小瓶子装一些,但这些香水只在玻璃容器上标有一些英文,生产厂家、地址、日期都没有。

记者随机采访了几位咨询购买香水的消费者,她们平时都会使用香水,但是大多不知道香水内存在有毒物质。在市区一家外贸公司工作的高女士表示,“最近上网得知香水中含有致癌物质,用香水很多年了,如果一下子不用了还真不习惯。所以也顾不了那么多了,继续用吧。”

“捡”了6000元,犯了诈骗罪

两姐妹取走他人遗失银行卡上的现金被判刑

本报威海10月18日讯(记者冯琳 通讯员李华 房远翔) 荣成两姐妹在ATM机取款时,发现有银行卡遗忘在ATM机中,因一时贪念,二人将卡中6000元现金全部取走。近日,经荣成警方侦破,认定二人犯了“信用卡诈骗罪”。

近日,荣成市民郭某在ATM机取款后将银行卡遗忘在ATM机中,待

发现后回去寻找时发现银行卡已不知去向,经查询发现卡中6000元被支取一空。随即,郭某到荣成公安局报了案。民警通过当日上午银行监控系统发现,郭某取款离开后,有两名妇女在此取款机办理业务取走了郭某卡上的6000元钱。办案民警通过多方调查核实,确定了二人是姚某姐妹。迫于压力,姚某二人于13日

晚到公安机关投案自首,并退还了涉案的6000元钱。

据民警介绍,根据《刑法》第一百九十六条规定,“拾得他人信用卡并使用的”,以信用卡诈骗罪论处,“这与‘捡得现金不还’有很大区别。若只是捡得6000元现金不还,属一般侵占案件,是自诉案件。但姚某二姐妹的行为已构成‘信用卡诈骗罪’”。

恋爱时,女方用男方信用卡透支三万元

“知晓交易”男方索赔败诉

本报威海10月18日讯(记者高洪超 通讯员解品彩 张燕春) 两人谈恋爱时,男青年用自己的身份证给女朋友办理了信用卡并透支了近三万元。分手后,男子起诉女方,要求对方偿还三万元。近日,威海环翠法院以女方透支时,男方肯定收到短信、知晓交易为由,判决男子败诉,女方无需承担责任。

2008年5月,男青年陆某和邹某正谈恋爱,两人开始装修陆某名下的房子,准备结婚。装修工程预算大约需要3万多元,陆某

却没有这么多钱。在陆某授意下,邹某持陆某的身份证向建行、中信银行各申办了一张信用卡。填写信用卡申请单时,邹某留下了陆某的住宅地址和手机号。两个月后,陆某把两张信用卡和修改过的密码告诉了邹某,7月14日,邹某先在中国建设银行透支了两万元,9月1日,她又在中信银行透支了9986元,所有款项都用于了装修。陆某还了这些钱。

房屋装修完成后不久,陆某、邹某二人因性格不合分手,陆某认为装修支出是因两人的计划而发

生,由此还产生了一系列额外支出,遂于2009年年底把邹某起诉到环翠法院,要求她偿还所有款项。

环翠法院审理查明,按照信用卡使用规则,对消费或取现500元以上的交易,持卡人都能收到免费短信提醒服务,以便客户及时掌握账户变动情况,邹某透支时,陆某肯定收到了提示短信,这应当视为他的默许。因此,陆某要求邹某承担上述款项支出的诉讼请求证据不足,遂于近日一审判决陆某败诉,并承担614元的诉讼费用。



环保应急队伍拉练

40分钟集结全体队伍

本报威海10月18日讯(记者林丹丹 通讯员蔡洪军) 近日,威海市环保系统开展环境应急队伍拉练。

一旦出现环境安全隐患,威海市环保局的工作人员必须在规定时间内到达污染现场,处理环境污染隐患。

15日,9时30分,随着总指挥一声令下,威海市区各环保分局、监察支队、监测站、危险废物应急处置队伍等8支队伍的31位环保人员,驱车并携带应急监测、执法装备器材,要求在限定时间内赶赴至经区崮山的威海环翠科技服务公司危险废物转运站。12分钟后,从威海市环保局出发的环境监测站工作人

员率先赶赴指定地点,拿出便携式水质、大气应急监测仪器和现场监测防护器材,现场模拟监测;17分钟后,经区环保分局和工业新区环保分局的工作人员相继赶到,模拟随时待命处置污染现场……10时10分,所有应急队伍集结完毕。

据介绍,此次各支应急队伍都在指定时间内携带相关器材到达。这次演练主要检验威海市区环境应急队伍的快速反应能力,确保能够迅速整合应急救援资源处置环境污染隐患,解决重大特大环境污染事件发生时,最大限度地减少灾害所造成的损失。

天气转凉催热“火锅”

羊肉价格悄然上涨

本报威海10月18日讯(记者林丹丹 冯砚农)

随着天气渐渐转凉,市民就餐开始倾向于进补、驱寒的火锅,部分火锅店也趁机抬高了羊肉的价格。

18日中午,记者在高新区文化西路一家连锁火锅店内看到,正值午饭时间店内已经坐满了顾客。该火锅店服务员告诉记者,最近吃火锅的人越来越多,不提前预订很可能就要在等待区等桌。

在等待区等待就餐的夏先生告诉记者,天冷了就该吃羊肉补补身体,平日不仅在店里吃火锅,有时自己在家

也做着吃。在统一路一家火锅店内,记者翻看菜单时发现,原为12元一盘的羔羊肉已经悄然上涨为14元一盘。随后又走访多家火锅店发现,店内的羊肉大都涨价。对于价格上涨,火锅店的回答如出一辙,由于物价上涨,各种材料都上涨了,因此火锅店也抬高了价格。

某火锅连锁店的经理孙女士告诉记者,自9月底起,火锅店的营业额和接待量就开始上涨,近期冷空气袭来,涨幅尤为明显。“羊肉进补并且饲养较慢,涨价也属于正常。”孙女士说。

实验小学加强档案管理

本报讯 2010年,威海市实验小学在档案管理、开发利用方面注重加强学习,总结经验,不断提高档案人员的业务素质和管理水平,使学校档案工作又上新台阶。工作中主要采取了三条措施:

首先是转变思想,更新观念。改过去“以存代管”模式为“利用为先、管用结合”新模式,把档案利用放在首位,将其贯穿于档案形成、收集、整理、保管的全过程。

其次是纳入考核,集体参与。为进一步扩大档案的

收集范围,学校把档案的收集工作纳入学校工作目标考核奖惩办法,变档案室单向收集为集体参与收集,让全校教师都来参与、关心档案的管理和利用。

三是利用现代技术促进工作开展。把档案管理开发利用作为做好档案工作的出发点,充分发挥现有档案信息管理系统、扫描仪器、复印技术设备的作用,采取走出去培训学习,请进来业务指导的办法,确保档案管理工作再上新台阶。

(王霞)